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A debreceni véres népitélet.
Kovács Gusztáv megyefőnök Budapesten. — Ml lesz?

Debrecen, január 4.
A Debrecenbe küldött ad­

minisztrátor véres fogadtatásával 
foglalkozik ma már nemcsak a 
magyar, hanem a külföldi sajtó is. 
Az eset hullámokat kavart fel s 
budapesti politikai körökben úgy 
beszélik, hogy döntő befolyással 
lesz a helyzetre.

Az eset fejleményei most a 
fővárosban domborodnak ki, ahová 
betegen érkezett meg tegnap reggel 
Kovács volt megyefőnök. Debrecen­
ben ugyan az a hir terjedt el, hogy 
Szolnoknál örök álomra hunyta sze- 
\meit, de ez a hir valótlan volt, A 
jcsendőröktől kisért megyofőnök az 
/egész utón legalább a körülmé­
nyekhez képest — elég jól érezte 
magát és Szolnoknál aludt is egy 
keveset. Sőt mikor Budapestre meg­
érkeztek, imbolygó léptekkel ugyan, 
de maga, segítség nélkül szállott 
ki a vonatból s gyalog ment a 
perronon keresztül a kocsiállomásig.

Kovács Gusztáv Budapestre ér­
kezéséről, valamint a debreceni 
véres népitólettel kapcsolatos dolgok 
és fejleményekről az alábbi rész­
letes tudósítás keretében számo­
lunk be:

Kovács Gusztáv megérkezése 
Budapestre.

A debreceni személyvonat, moly 
a súlyosan sérült Kovács Gusztá­
vot hazaszállította, korán reggel 6 
óra 10 perckor érkezett meg Buda­
pestre. A keleti pályaudvar érke­
zési perronján tiz-tizénöt koránkelő 
leste a személyvonat ajtajait, a be­
járat előtt pedig egy gy&ézos' meatő- 
kocsi álldogált A vonat már két 
perce állt a síneken, az utasok jó 
része már kiszállt, amikor a vonat 
közepén kinyílt egy első osztályú 
kupé ajtaja és kilép rajta négy, fel­
törött szuronyu csendőr. Utánuk 
Kovács Gusztáv, a meglinchelt fő­
ispán jelenik meg az ajtóban, fehér

gázzal bekötött fején nincs kalap s 
a balkezén is vastagon dagaidnak 
a kötések. az arcából csak az; orra 
és szemei látszanak ki végesen, 
dagadtan. A jobb szeme alatt nagy 
kék folt, az orra alatt vérnyomok.

Nagy fáradtság, kimerültség lát­
szott rajta, de azért a saját lábán 
jött le a lépcsőkön, kidüllesztetíe da­
cosan a mellét és visszautasította a 
sógorának, di. Thegze Gyulának a 
karját, melyet támaszkodásra aján­
lott fel neki. A jegyszedőnek elég 
erős hangon azt mondja : „Szabad­
jegy“, azután a négy csendőr sor­
fala között kimegy az utcára.

— Mire való ez a mentőkocsi * 
—■ kérdezi ijedten a bejárat előtt 
álló rendőrtől, aki kaptákba vágja 
magát és jelenti, hogy a mentő* 
kocsi egy nagyenyedi orvost vár, 
aki szintén a debreceni vonaton 
jött Budapestre.

— Azért, mert nekem nincs rá 
szükségem! — mondja Kovács, az-

Éj szaka.
Tudom, hogy nem alszol.
Te is tudod : én so ; —
Egymásra borulni 
Csak nem merünk mégse.
Ha ölelnénk egymást,,
Száz gondunk folbugnn, —
S hét alvó virágunk 
Egymásnak mit súgna ?

Tétetjük az álmot 
Hajnalhasadtáig,
Hallatlan harungszó 
Hamar szólásáig.
Akkor is a gondunk 
Takargatjuk felre :
Valakit valaki 
Mogáld-o majd orto ? . . .

Móra István.

Asszonyok tiz parancsolata.
Egy elmós nő így állította össze az 

asszonyok tiz parancsolatát:
1. Gondold meg, ó asszony, hogy alap­

jában véve mindig te voltál az ur, te is le­
szel mindig. Engedj kis dolgokban, hogy a 
nagyokban a te akaratod annál jobban érvé­
nyesülhessen. ,

2. Ne feledd, hogy férjed angyal, ha 
bukott is, viseld el mindentudását, ámbár 
szárnyát a magasabb szférák számára ritkáfi 
— vagy sohasem — láthatod.

3. Gondold meg, hogy a férfi szellemi­
leg többnyire gyöngébb, mint a nő s a leg­
könnyebb irodai munkát is gyakorta e gyen­
geségének legyőzésével tudja csak létre­
hozni.

4. Ha a férfimunkát nem is ismered, 
ezért még nem kell nagyrabecsülnőtl azt 
Semmiosetre nagyobbra, mint a magadét, 
mert a legtöbb férfimunkát még akkor sem 
lehet észrevenni, ha nem végzik el.

5. Tartsd szem előtt a költő mondását: 
„A férfi mindig a maga mértéke szerint 
mór, de úgy, hogy ő maga mindig túlságo­
san nagy. Az asszony ellenben mindenkit 
megtanít arra, mit. ér“. Vagy ha tetszik, 
ezt is megjegyezheted: „A rosszat, amit az 
ember magának okozott, legkényelmesebb 
másokon megtorolni. “

6. Sohase adj férjednek külön pénzt a 
maga külön vacsorái vagy egyéb ilyen apró 
tréfákra. Hadd viselje csak napi ellátásának 
goudját 6 maga. Lehetőleg keveset beszélj 
vele erről s ha beszélsz: Tőgy rövid ős eré­
lyes. Ne feledd, hogy a hámból való kirú­
gások annál nehezebbek, minél kevesebb 
anyagi ereje van hozzá férjednek.

7. Dicsérd meg néha barátságosan fér­
jed állítólagos konyha- és pinceszakértelmét. 
Neked semmibe se kerül ez, neki elmond­
hatatlanul jól esik, ha ugyan jól nem is la­

kik vele. A napi zsebpénzért való fárado­
zása igy könnyebben elviselhetövó válik cs 
sok olyan órán keresztül segíti, melyeket 
egyébként nem tudna hogyan eltölteni.

8. Légy igazságos férjed iránt, vagyis 
fokozd le amennyire lehet igényeidet; ha 
hízelgéssel akar elkábitani, légy óvatos s 
tőgy úgy, mintha tudnád előre, mire akar 
kilyukadni.

9. Sohase kérdezd meg férjedet csele­
kedetei alapoka felől, Olyankor vagy hazu­
dik neked, vagy maga som tudja, miért 
teszi, amit tesz. Csak a gyerekek, vagy a 
cselédség jelenlétében szidd meg; akkor ta­
lán szógyenli magát, ha még nem sülyedt 
túlságosan mélyre. Do no nagyon fáradozz 
nevelésével, mert vannak férfiak, akiken 
már úgy se fog semmi.

10. Ha viszály vagy félreértés van köz­
ietek, gondolj a régi, szép mondásra: „Sze­
met szemért, fogat fogért 1“ Inkább holnap 
békülj ki, mint ma, tartsd fenn a magad 
számára az utolsó szó jogát: akkor férjed 
már egészségi okokból is feladja a harcot. 
— Utóirat. Ne flirtelj más férfiakkal, csep­
pet sem jobbak a te férjednél. Mert a nők, 
sajnos, soha nem kapják meg azt a férfit, 
a kit megérdemelnek.

Legjobb téli Cipők olcsón csak Glück Kdénél kaphatók
P i a c- és K o s u t h - u t c a sarok, 1$»® a Kistoraplommai szemben. "INI



9 DBBREOZENI ÚJSÁG 1906 Január 4

utám int egy bérkocsisnak és beleül 
a sógorával.

— Hajtson a lakásomra, Baross- 
utca 26. szám alá !

A megyefőnök otthon.
.A Baross-ulca 26. számú ház, amely­

ben n meglinchelt főispán lakik, egyeme­
letes, szűk, kis épület. A földszintet egy 
Senat sebek nevű szabó bérli, az egész első 
emelt stet pedig Kovács Gusztáv lakja, aki 
egyszersmind tulajdonosa is a háznak. 
Reggel negyed nyolc órakor, mikor a vas­
útról megérkezett, még zárva volt a ház 
kapuj a. Kovács kilépett a kocsiból, elvált 
sógor ától, azután elővette a kapukulcsot 
és nu iga nyitotta ki a kaput. A házban 
még )mindenki aludt, senki nem látta a 
főispán ur megérkezését, aki lábujjhegyen 
ment keresztül az előszobáján, besurrant a 
hálósziobába, gyorsan levetkőzött és bele­
feküdi; az ágyába.

A móltóságos asszony, Kovács Gusz­
táv fillősége az egész éjszakát nyugtala- 
nul, gyötrődve töltötte ét. Reggel hat óráig 
le sem vetkőzött, de végre is elnyomta az 
álom és mire az ura megérkezett, mélyen 
aludt. Negyed kilenc órakor a szobalány 
keltette fel, tudtára adta, hogy a méltó- 
ságos ur megérkezett. Kováosnó berohant 
az úréihoz, oda térdelt az ágya mellé és 
sírni kezdtek mind a ketten. Hosszú ideig 
szót sem beszéltek, azután megszólalt a 
főispán: — Megvertek !

Csak annyit mondott. Akkor megza­
varta őket a szobalány, hogy egy ur keresi 
Kovács Gusztávot, a ki a belügyminiszté­
riumból jött.

— Andor Kálmán vagyok, — mondta 
a hosszú, magas ur — Kristöffy kegyel­
mes ur megbízásából jövök, a ki nagyon 
érdeklődik méltóságod állapota iránt. Hogy 
tnéltóztatik érezni magát ?

— Mondja meg kérem a kegyelmes 
urnák, hogy nagyon köszönöm az érdek­
lődést. Igen rosszul érzem magam, kép­
telen vagyok jelentést tenni a történ­
tekről ! . . .

Ennyiből állott a látogatás.

A Kovács Gusztáv sérülései
Mikor Kovács Gusztáv megye­

főnök neje az első izgalmakon át­
esett, áthivatta férjéhez a lakásuk­
kal átellenben lévő sebészeti klini­
káról dr. Kammer Manó inspekciós 
orvost.

Dr. Kammer megállapította, 
hogy a beteg Kovács Gusztáv sérü­
lései egyáltalában nem veszedelme­
sek. Fején tényleg tizenkét seb van 
ugyan, de a koponya teljesen érin­
tetlen. Ujjait sem kell amputálni. A 
klinika orvosa még a kötéseket 
sem változtatta meg, sőt kifejezte 
reményét, hogy egy-két nap múlva 
a beteg elhagyhatja az ágyat.

A fővárosban elterjedt a hir, 
hogy az izgalom Kovács Gusztáv- 
nét ágyba döntötte. Ez a hir azon­
ban nem felel meg a valóságnak. 
Az uriasszony teljesen egészséges 
és személyesen ügyel fel férje ápo­
lására.

A beteghez egyébként nem bo­
csátanak senkit. Csupán kezelő or­
vosa beszélgetett vele, de sem meg- 
veretésónek részleteiről nem akar 
nyilatkozni, sem arról, vájjon tény- 
leg ragaszkodik-e lemondásához?

A főispán felesége.
Kovácséknak első teendőjük volt ki­

adni a rendeletet, hogy zárja be a házmes­
ter a kaput és ne ereszszen be senkit a 
házba. Se újságírókat, se politikusokat.

— Látni se akarom őket! — mondta.
Hosszas üzengetés, tárgyalás után 

végre fél tizenegy órakor fogadta Kovácsné 
az újságírókat.

— Nagyon kevés mondani valóm 
van az urak számára, mert én magara 
sem tudok semmit. Szegény férjem annyira 
rosszul van, hogy nekem sem mondhatta 
el a debreceni ügy részleteit. Annyit ki­
jelenthetek, hogy a reggeli lapok híradá­
sában szörnyű sok a túlzás és abszolúte 
nem igaz, hogy életveszélyes volna a 
beteg állapota. Inkább az ijedtség és a 
fáradtság sújtották igy le, mint a pozitív 
inzultusok. O vele lehetetlen beszélni, 
végre nagynehezen elaludt és a világért 
sem kelteném fel I...

A főkapitány nyilatkozata.
Egy budapesti hírlapíró beszélgetett 

tegnap délelőtt Végh Gyula főkapitánynyal, 
aki a következőket mondta a fővárosi hírlap­
írónak :

— A főispán ur Öméltósága 
az esti gyorsvonattal érkezett meg. 
Nekem sejtelmem sem volt arról, 
hogy a főispán mikor jön Debre­
cenbe, mert előzőleg nem értesí­
tett sem engem, se más hatósá­
got. Ed nem érzem magamat hi­
básnak a töiténtekért, mert hiszen 
nem vehettem elejét az inzultu­
soknak. A főispán nem kórt kar­
hatalmat, — de ha engem értesít 
Előzetesen érkezéséről, kötelességé 
szerüleg gondoskodtam volna a 
rend fenntartásáról. A mi — meg­
jegyzem — rendes körülmény 
között is nehéz, mert a rendőr­
ségi létszám igen kevés.

Arra a kérdésre, hogy kik bántalmaz­
ták Kovács Gusztávot, a főkapitány igy vá­
laszolt :

— A köznép teljesen távol 
tartotta magát. Határozottan intel­
ligens emberek vettek részt a 
tüntetésben, amelyet természetesen 
általában elitéit a város közön­
sége. Különben szigorú vizsgála­
tot indítottam és hiszem, hogy az 
teljes és megnyugtató eredmény­
nyel fog végződni. A főispán az 
éjszakai vonattal, négy csendőr 
kíséretében Budapestre utazott. 
Fölajánlottam, hogy elkísérem én 
is, Öméltósága azonban ezt nem 
fogadta el. Nyilván neheztel rám.

Mi lesz ?
Munkatársunk beszélgetett egy olyan 

politikussal, aki ismeri a kormány inten­
cióit és aki a debreceni esetről igy nyi­
latkozott :

„A kormány helyi érdekűnek tartja az 
egész esetet. De már ma, telefon utján 
szerzett értesülést arról, hogy a sajnálatos 
merénylet szálai Budapestre is elvezetnek. 
Tehát hogy példát statuáljon, a kormány 
a legkíméletlenebb eszközökkel torolja 
meg a Kovács főispánon ejtett sérelmet. A 
tettleges provokálásra most már nem lehet 
kíméletes a válasz. Meg fognak győződni 
róla, hogy a kormány nem akart cselekedni

máig. De ha akar: tud is. És a mai nap­
tól akarni fog.“

Ez volt a nyilatkozata.

Bakonyi képviselő a debreceni 
esetről.

Debrecen városa egyik kép­
viselője, Bakonyi Samu igy nyilat­
kozott az esetről :

Késő éjjel kaptam a tudósítást 
a sajnálatos esetről. Mert sajná­
latos, mikor egy embert, bárki le­
gyen is az, súlyos inzultus éri. 
Ám a nép lelkét szüntelenül inzul- 
tálják, ingerük s csoda-e, ha e 
zaklatott népiélek szélsőségbe csap 
át ? Ismétlem, hogy mint ember, 
sajnálom embertársamat, aki a sur- 
lódó események áldozata, bár első­
sorban rajta múlott volna, hogy ne 
legyen azzá.
Katonaság a debreceni állomáson.

A kedden este Debrecenben történt 
események élénken foglalkoztatták az or­
szág közvéleményét. A fővárosi lapok ha* 
sábos tudósításokat közölve, rámutattak arrái 
az útra, melyre a kormány rátévedt s 
melynek tulajdonítják a debreceni esemé­
nyeket is.

A hangulat természetesen még tegnap 
is izgatott volt a városban s egymást érték 
a rémhírek, melyek közt szerepelt Kovács 
Gusztáv halála is.

A rémhírek szerint Herezeg János 
tanítón kívül az ügyészség több debreceni 
lakost letartóztatott. Ez sem bizonyult valót 
nak. Majd jött a hir, hogy a tömeg HerA 
cégét ki akarja szabadítani s e végből mögt 
ostromolja az igazságügyi palotát Erre ;i 
hírre a rendőrfőkapitányság polgármesteri 
engedélylyel egy század katonát vezényeld 
tetett ki az igazságügyi palota őrizetére.

Már a délelőtt hire járt annak, hogy 
Selley királyi biztos teljes felhatalmazással 
Debrecenbe jön, még pedig este a 7 órai 
vonattal. Állítólag erről a csendőrséget és 
az ügyészséget értesítették.

A vonatokhoz sokan mentek ki most 
is B a rendőrség, hogy készületlenül ne ta­
lálja a dolog, ide egy szakasz huszárságot 
rendeltetett ki, szintén hatósági enge­
déllyel.

Azonban Selley kiküldetéséről semmi 
bizonyos adat nem érkezett. Az esteli órák­
ban katonaság tartja megszállva az állomás 
épületét.

A városházán.
A városházán tegnap délután az ösz- 

szes tisztviselők megjelentek már a kora 
reggeli órákban s élénk megbeszélés tárgyát 
képezte köztük a Kovács Gusztáv fogadta­
tásának szomorú ügye.

A tanács tagjai összegyűlve beszélget­
tek a rémes esetről.

Egész napon keresztül azonban egyet­
len hivatalos híradás som érkezett Buda­
pestről. Sem a minisztériumból, sem se­
honnan.

Mindazonáltal a városházán nyugodtan 
várták a következendőket s bár érdeklődés­
sel tekintettek minden újabb hírhozó elé, az 
izgatottságnak nyoma sem volt s nyugodtan 
végezték feladataikat.

Az alkotmányvédő-bizottság a 
keddi eseményekről.

Debrecen város alkotmánvvódő- 
bizottsága tegnap délutántól kezdve 
estig ülésezett a városházán, ami­
kor is erősen foglalkoztatta a bi-

VI». ALelle;*- Simon «ssőel-íiSmaeei'á.areeS. s
főr/i ruhaszövetek,, posztók, női ruhaszövetek, kcnclgL-, béléaek, nSi fis férfi fehérem fiók, barolmt, kroton, batiszt és Vásznak rendkivfiTolcsó áron érusittataafc rí.

Delspecxen, BCossuth-wteza 2. sz., a pénziSgyigazgatésági palota.
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-------- —--- lugauvanaoauoiv OZ.U-
moru ügye. A bizottság az ülésről 
a következő hivatalos kommünikét 
adta ki:

„Az alkotmányvédő- bizottság 
abban a tettlegességben, mely a 
főispánná kinevezett Kovács Gusz­
távval szemben elkövettetett: a 
törvény által megengedett hallga­
tag ellenállásnak (passiv resisten- 
tia) túllépését látja ; ebből folyó- 
lag ezúttal is felhívjuk Debrecen 
népét arra, hogy a már előző fel­
hívásunkban körülírt hallgatag el­
lenálláshoz ragaszkodjék és a szen­
vedélyeket mérsékelve tettlegessé- 
gektől óvakodjék.“

Nem Sélley, hanem Boda.
Hogy eleinte Sélleyro gondol­

tak, mint királyi biztosra, Buda­
pesten kormánykörökben, az bizo­
nyos s ilyen irányban Debrecenbe 
értesítés is jött és igy a hir erő­
sen tartotta magát.

Estére azután más formában 
jelentkezett a királyi biztosság hire. 
Sélley miniszteri tanácsost nem tar­
totta a kormány olyan erős kezű 
embernek. Olyan embert kerestek 
tehát, aki egyszersmint rendőr is. 
így tehát Boda rendőrtanácsost je­
lölték ki a fontos misszióra. Boda 
még mára megjelenik Debrecenben 
és pedig erős katonai fedezet 
mellett.

Az állomást épen ezért addig, 
mig Boda meg nem érkezik, kato­
naság fogja megszállani. A teljha­
talmú megbízott ugyanabban a két 
szobában fog megszállani, melyet 
tegnap Kovács Gusztáv főispán 
számára kijelöltek és befütöttek.

Boda még ma megkezdi műkő 
dését Debrecenben.

hunyt földbirtokosnő exhumálását. A ko-
PxIS*,x,eIheIyez6tt Pumában 600.000 koro­
nát találtak bevarrva. A halott egyetlen 
örököse Droppa Péter, aki vagy tizenkét 

eze ^tt. ™nt; katonaszökevény Ameri- 
kába ment és azóta nyoma veszett. Mivel 
általánosan tudták, hogy Droppa Zsuzsán- 
nauak sok pénze volt, már elhunyta alkal- 
mával feltűnt, hogy nőm maradt utána 
semmiféle vagyon.

Megfagyott földbirtokos. Özgödör 
község határában a minap megfagyva talál­
tak hrammer Károly földbirtokost. Ittas 
állapotban hazafelé igyekezett a korcsmá- 
j?°A de útközben elálmosodott és lefeküdt a 
földre. Reggelre megfagyott.

A homokkerti mulatság.
Debrecen, jan. 4.

dbbbbozbmi újság

zottság a felbontásról jegyzőkönyvet vett 
fel s a tanács valószínűleg mai ülésében 
hozza meg javaslatát.

SZÍNHÁZ.

VIDÉK.
A vonat elé ugrott. Csongrádon — 

mint onnan jelentik — izgalmas eset tör­
tént a minap a vasúti pályaudvar közelében. 
Egy Bacsa András nevű csongrádi lakos a 
robogó vonat elé ugrott, de a Iokomotiv el­
ütötte és nem került a kerekek alá. Estében 
mégis súlyos sérüléseket szenvedett a fején 
ős karjain. Családi perpatvar miatt való el­
keseredésében akart megválni az élettől.
• 1 Boltteat a- jég alatt. Csongrádiul 
jelentik: Édes János csongrádi tanár a mi­
nap a csongrádi szőlők közt vadászgatott s 
®gy jégbefagyott holttestre bukkant egy 
árokban. A holttest koponyája a jégből ki­
emelkedett s a koponyán vérnyomok lát- 
szottak. Édor megkért egy éppen arra ha- 
Au ,munkésembert, hogy siessen be a köz- 

«gnázához és tegyen jelentést az esetről, 
csakhamar megjelentek a hatósági közegek 
es megismerték a holttestben Dömötör György 
huszonnégy éves cigányt. Kétségtelen, hogy 
gyilkosságnak esett áldozatul. A nyomozást
megindították.

, a koporsóban. Lőcséről írják,
iíe. községben egy holttest ex­

humálása alkalmával sok pénzre akadtak. 
A bírósághoz érkezett följelentés alapján 
elrendelték Droppa Zsuzsán na minap el-

A homokkerti ref. olvasó-egylet de­
cember hó 81-én tartotta a lapokban több- 
szór jelzett mulatságát Patai József egyleti 
alelnok igen szép megnyitója után, Bállá 
Bertalan jh. nagyhatással szavalta Petőfi : 
iunciőr álom cimü költeményének egyik 
igen szép részét. Utána Mikó Imre, Müfier 
Ottó jh., Alföldi Béla és Varga Béla ev. 
ref. tanítókból alakult vonós négyes, a nagy 
magyar zeneszerző Lavottának: „Szerenád"' 
című remekét adták elő precízen. A művészi 
érzekkel lejátszott zenedarab olyan lelkese­
désbe hozta a hallgatóságot, hogy a taps­
viharnak végé-hossza nem volt és még 
néhány dal eljátszására ösztönözte a sze­
replőket.

Jánosi Zoltán ev. ref. lelkész „Kará- 
csouy"", „Szilveszter éj“, „Csodakard“ cimü 
költeményeit olvasta fel a közönség osztat­
lan tetszése mellett. Végül Balogh János 
jh. szavalta zenekisérettel a kuruc korszakra 
emlékeztető „Cinka Panna“ cimü drámai 
erővel megirt gyönyörű költeményt, szépen 
és lendületesen. Nagy hatást tett a közön­
ségre, mikor a költemény végsé strófái után 
íoljarsant a diadalmas Rákóczi-induló, Itt 
közöljük a megjelent hölgyek névsorát:

Asszonj-oá-.- Nyilas Mihályié, özv. 
Tóth Gergelyné, Papp Mihálynó, Eles Sáu- 
dómé, özv. Cseresznyés Istvánná, Veres 
Mihálynó, Bállá Jánosáé, özv. Seszták Já- 
oofoé, Jeszkó Mihálynó, Pajtás Istvánná, 
Kállai Mihályné, Hegedűs Mihálynó, Ecsedi 
Mihálynó, Csarlai Sándorné, Turcsányi Gyu­
lanő, Ballogh Györgync, Lukács Mihályné, 
iunyogi Jánosné, Nagy Józsefnő, Pávai

Déz®i Jánosné> Gáli Mihályné, 
íoldi Jánosné, Tordai Gábornó, Barna Já­
nosné, Regőczy Józsefnő, Sóss Gábornó, 
Lakatos Jánosné, Kiss Józsefnó, Győri Sán­
dorné, Király Jánosné.

Leányok: Ducsai Vilma, Szabó Zsófia, 
Katona Mariska, Éles nővérek, Varga Esztike, 
Veres Zsuzsika, Géczi Boriska, Bállá Juliska, 
Bállá Juliska, Pajtás regina, Jeszkó Irma, 
Oláh Jolán, Varga Margit, Orosz Róza, 
Cortai Erzsiké, Balogh Juliska, Varga Er­
zsiké, Lukács Juliska, Dészi nővérek, Gáli 
Esztike, Lakatos Juliska, Barna nővérek, 
Bujdosó nővérek, Sóss Rózsika, Kiss Esztike, 
Kopjári Etelka stb.

Kía, csütörtökön „B“ bírlctben

Faust.
Opera 5 felvonásban:

Faust doktor Bókefi Lajos
Meplussrto Polgár Sándor
Margaretha Zilahynó Vilma
^ «lentin, önnek bátyja Porényi József
Martba, öreg dajka Iíadó Anna
™bel S*. Pozsonyi Lenke.
Wagner Kiss József
bsy koldus Gazdácska Lajos.

. Faust. A színházi iroda jelenti: Ma 
este erdetes előadásban lesz része a közön­
ségnek. A dalművek gyöngye, „Faust“ ke­
rül színi‘p főszerepekben Z. Singhoffer Vil- 
mával, Arkossyval, Békefivol. Az előadás a 
rendes időben kezdődik.

nem tartott előadás. Tegnap 
délutánra előadást hirdetett a színház igaz- 
gatoja : A Suhanó operettet és Berhum 
gondolatolvasó produkcióját. Az előadást 
azonban nem lehetett megtartani, mert nem 
volt közönség. ^ Este közepes ház előtt a

nzu • e.3 .szenes leány operettet és
a Bálkirályuó vígjátékot ismételték meg.
, .. Boszorkányvár. A színházi iroda je- 
lenti: Milökker mester bűbájos zenéjü ope­
rettjét a Boszorkány várt eleveníti fel pónte- 
kon a színház. A mulattató szövegű daljá­
ték elsőrendű szereposztásban kerül elő- 
adásra. Az operettet fényes kiállításban mu­
tatják be.
• n ^bérlők figyelmébe. A színházi 
iroda kérelme: A színházi igazgatóság ez 
utón is kéri a bérlőket, hogy a színházi 
idény kezdeten kibocsájtott bérlethirdetés 
értelmében a berlotösszeg második részletét 
befizetni szíveskedjenek. — A befizetések 
az igazgatói irodában cszközölhetők d e 
J—l óráig. A nyugtázás szempontjából a 
bérletjegyek elhozatala okvetlenül szükséges.

Az állomásépület meg­
szállása.

Mellőzik a polgári rendőrséget
Katonaság és csendőrség.

Debrecen, január 4.

A VÁROSHÁZÁRÓL
A közigazgatási bizottság ülése.

Debrecen város közigazgatási bizottsága 
holnap délután tartja meg rendes havi ülé­
sét a városházán.

A villamos telep ügye. Tegnap dói- 
előtt bontotta fel az o célra kiküldött bi- 
zottság a villamos telep ügyében beadott 
két pótajánlatot. A felbontásnál jelen vol­
tak : Körner Adolf elnöklete alatt dr. Ma­
gosa György t. főügyész és Debreceni Jenő 
gázgyári igazgató. Úgy a Ganz-gyár, mint 
a bimens és Schucker cég zárt pótajánlatot 
adtak, melyet a szabályok értelmében fel­
bontva konstatálták, hogy s Siemens és 
Schucker cég ajánlata 25,935 koronával 
olcsóbb mint a Ganz-gyár ajánlata. A bi­

(Sajáí tudósitónktól.) A keddi 
eseményeket izgatottan tárgyalták 
városszerte s megoszlottak a véle­
mények. Percről-percre újabb hírek 
keltek szárnyra ellenőrizhetetlen 
forrásokból. Széliében beszélték 
hogy Debrecenbe királyi biztost 
küldenek ki, akinek teljhatalmat 
adnak a kezébe.

Erre vonatkozdlag semmi pozi­
tív értesítés a hatósághoz nem jött, 
hacsak a katonasághoz vagy a 
csendőrséghez nem.

Az este 7 órakor érkező gvors- 
vo,nal.el? na»y°n sokan kimentek, 
azt hívén, hogy azzal a vonattal 
érkezik a kormánybiztos. Ez a hir 
valótlannak bizonyult.

Este a vasúti rendőrséget meg- 
erősítették. Késő este az állomás 
közönségének nagy meglepetésére 
egy század közös gyalogos szállt» 
meg az állomás épületét."A katoná­
kat a III. osztályú váróteremben 
állították fel, éles töltényekkel lát­
ván el őket.

Később minden kijárathoz két-
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két bakát állítottak feltüzött szti- 
ronnyal. Senki az ajtókon be nem 
mehetett, csupán akinek vasúti 
jegye volt. Még perron-jegygyel is 
csak a váróterembe lehetett jutni, 
de a pályaudvarra nem.

Körülbelül 10 órakor Végh 
Gyula rendőrfőkapitány is meg­
jelent az állomáson, hová ismét 
érkezett egy rendőrbiztos vezeté­
sével nehány rendőr, de a rend­
őrségnek semmi szerep nem jutott. 
Mindent a katonaság intézett. Úgy 
az érkező, mint az induló utasok 
szuronyos katonák között haladtak, 
szálltak be, vagy ki.

Tizenegy órakor ismét két szá­
zad gyalogság vonult végig a vá­
roson feltüzött szuronynyokkal az 
álom ás felé.

Úgy hírlik, hogy még az éj­
szaka folyamán két katonai vonat 
jön oláh ajkú katonákkal.

Ugyanezen a vonaton jönnek 
a kormány küldöttei is.

Az egész városban néma csend. 
Csak a kávéházakban tárgyal­
ják az emberek a várható esemé­
nyeket. A néptelen utcákon pe­
dig minden negyedórában egy-egy 
újabb katonai csapat, vagy csendőr­
szakasz vonul az állomás felé, hol 
egyre több fegyveres erői gyűjtenek 
össze.

A kaszárnyákban a katonák 
állandóan készenlétben vannak.

ÚJDONSÁGOK.
A Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóhiva­

tala: Főtér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, 
Melon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig- 
délulán 2 órától este 7 óráig. Este 7 érától a lap szel­
lőim és anyagi részét illető minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-utoa 47. sz. 
alá intézendő.

* Elöljáróság! ülés. Ma délután 
négy órakor tartja meg az ipartestület elöl­
járósága ez évben az első rendes ülését, 
melyen az ipartestület múlt havi ügyeiről 
tanácskoznak. Az ülésen Zelinger Ede 
elnököl.

* Halálozás. Néhai Lós András élt 
80 évet. Meghalt 1906. január 2-án, özvegy­
ségének 14. evében. Temetése az ev. ref. 
egyház szertartása szerint f. hó 4-ón d. u. 
2 órakor lesz a Pesti-utca 65. sz. háztól és 
a Péteríiai temetőben helyezik örök nyu­
galomra.

* Állami mének kiosztása Deb­
recenben. A debreceni méntelep- 
osztály ménjeinek az egyes fedez­
tetés! állomásokra való kiosztása f. 
óv január hó 13-án fog megtörténni. 
A ménkiosztást Fadlallah el Hadad 
Mihály ezredes, bábolnai magyar 
kir. állami ménesparancsnok fogja, 
mint kiküldött miniszteri biztos esz­
közölni.

* A postadijak fölemelése. A ma­
gyar és osztrák kereskedelemügyi kormá­
nyok körében felmerült tervek szerint az uj 
esztendő első hónapjaiban egyes küldemé­
nyek dijait fel fogják emelni. A legutolsó 
felemelés öt évvel ezelőtt, 1900. január else-

Sn lépett élotbo. Akkor a belföldi levelező­
nek diját 4 liillcrrűl 5 fillérre, az ajánlott 
levelekét 20 fillérről 25-re és a pénzes utal­

ványok diját egyes fokozatokban ugyancsak 
20 fillérről 25-ro emelték. Az uj postadij 
fölemeléseket hivatalosan még nem hozták 
ugyan nyilvánosságra, de az máris bizonyos,

hogy a levelek diját a belföldi forga­
lomban 10 fillérről tizenkettőre fogják 
fölemelni. Az uj portókiszabást, az öt 
év előttihez hasonlóan azzal okolják meg, 
hogy a 12 filléres dijjal a külföldi paritás 
jobban megközelíthető (Franciaországban 
tudvalévőén 15 cent, Németországban 10 
pfenning a belföldi levelek postadija.) ■— 
Ezenkívül több más postaküldemény (cso­
magok) dijának fölemelését is tervezik. 
A közönség előrelátható elégedetlenségének 
enyhítésére úgy akarnak intézkedni, hogy 
a belföldi levelezőlapok diját öt fillérről a 
régi négy fillérre szállítják le. Az uj rend, 
a terv szerint március elsején lép életbe.

* Ülések as ipartestületinél. Az
ipartestületi cipészszakosztály teguap dél­
után kérvények elintézése céljából ülést tar­
tott. — Ma délelőtt 11 órakor a fodrászok 
szakosztályának lesz ülése, e hó 7-én, dél­
előtt 9 órakor pedig az ácsok üléseznek.

* A zendülők megbüntetése.
Herczegh János tanító ügyében a 
vizsgálóbíró már döntött s letartóz­
tatását fentartandónak ítélte. Her­
czegh tehát vizsgálati fogságban 
marad, dacára, hogy ügyvédje dr. 
Révy Nándor ezt az Ítéletet meg- 
felebbezte. Az ügyészség — mint 
hírlik — egyébként már megálla­
pította a vádat, melylyel az inzul­
tusban résztvevőket, most még Her- 
czegen kívül ismeretleneket meg­
vádolja. Ez lesz pedig a D. T. K. 
324. szakaszának 1. pontjába ütköző 
minősített személyes szabadság meg­
sértésének büntette, mely ő évtől Í0 
évig terjed. E szerint nem az esküdt­
szék, hanem a rendes bíróság ítél­
kezik.

* A Polgári-kör január hó 20-án 
tartandó tánceslélyének sikere érdekében a 
rendezőség fáradtságot nem kímélve azon 
buzgólkodik, hogy a kör régi jó hírnevét 
erkölcsi siker koronázza. Hogy ez elérhető 
legyen, belépő jegyek csakis a névre szóló 
meghívó előmutatása mellett lesznek vált­
hatók, a melyek még e hét folyamán ki 
lesznek bocsájtva. Ez alkalommal megemlí­
teni kívánja a rendezőség, hogy személy- 
jegy 3 korona, család-jegy 8 korona fog 
lenni.

* Szobafestők gyűlése. A magyar-
országi szoba-, cim- és diszletfestő, mázoló, 
aranyozó és fényező munkás szövetség deb­
receni helyicsoportja 1906. január hó 7-én, 
vasárnap délelőtt 9 órakor, saját egyleti 
helyiségében (Simonffy-utca 57 sz.) tartja 
évi rendes közgyűlését, melyre a tisztelt 
tagokat ezúton is meghívja a vezetőség. 
Tárgy 1. Zárszámadás az 1905. évről. 2. A 
tisztikar felmentése és elszámolása. 3. A 
központi titkár értesítése. 4. A tisztikar 
újraválasztása. 5. Az egyesület további mű­
ködése. 6. A könyvtár rendezése. 7. A sző' 
vétség évi közgyűlésére egy kiküldött meg­
választása.

* A Toln&y-album. A Tolnay-album, 
melyet az üzletvezetőség tisztikara e hó 
14-én fog átnyújtani a volt üzletvezetőnek 
— mint már említettük volt — Letzter 
József fényképész műtermében van kiál­
lítva és osztatlan csodálat tárgyát képezi 
amaz ezernyi látogatók előtt, kik e mű­
remek megtekintésére naponta vándorolnak 
a műterembe. Az album óriási terjedelmű 
és súlya tizennyolc kilogramm. A remek 
bőrkötés közepén domborműben egy gyors­
vonat halad be, patinás ezüst kivitelben. A 
kötés plastikáját gyönyörűen emelik ki a 
szegletek arany-cirádái. — Az album 30 
lapból áll, mindegyiken 2—15 fény­
képpel, melyek Letzter művészi kivi­
telében, galambszürke alapon, diskrét 
paspartout-kból emelkednek ki. — Min­
den 1 »ot egy-egy tájkép diszit, melyek­
ben az üzletvezetőség vonalainak legszebb

tájai vannak képviselve. Az alapszínek ne­
mes összhangja, a platinatypiák egyöntetű 
6 még sem monoton kivitele, a remekül szí­
nezett tájképek, a kópmezők mesteri cso­
portosítása oly becsessé teszik a müvet, _ a 
minek értéke magasan túlhaladja a nem je­
lentéktelen kiállítási árat. Az igazságot szol­
gáljuk, midőn eláruljuk, _ hogy a nagysza­
bású tervezés, rendezés és végrehajtás ösz- 
szes terheit Justh Ferenc főmérnök hor­
dozta, kinek gondos aesthetikai felügyeletére 
vall a remekmű sikere is. Az album ö hó 
10-ig bárki által megtekinthető.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Tóth Jó­
zsef ov. ref. 10 hónapos, Bot János ev. ref.
5 hónapos, Lós András ov. ref. 80 éves, 
Szilágyi Juliánná ev. ref. 28 napos, Nagy 
Juliánná ev. ref. 18 éves és Görömbei An- 
talnő ev. ref. 40 éves.

* A vörös kereszt egyesület tánc­
estélye. A vörös kereszt egyesület debreceni 
fiókja tudvalevőleg január 10-én tartja meg 
táncestély ót a Bika szálloda dísztermében. 
Az estély rendezésének élén Várad! Szabó 
Jánosnó, a jótékonyságáról is ismert nemes 
szivü úrnő áll, akinek neve is elóg garancia 
arra, hogy az a mulatság Debrecen előkelő 
közönségét hozza össze egy kellemes estére. 
Az eddigi érdeklődésből Ítélve, a táncmulat­
ság anyagi és erkölcsi sikere egyaránt biz­
tosra vehető.

* Összeszurkált bérkocsisok.
Tegnap este a vasúti állomáson két 
bérkocsis összeszurkálta egymást. 
Szatmári József és Hegymegi Ru­
dolf bérkocsisok a fuvaron össze­
vesztek, majd ölre mentek és Hegy­
megi megszurta társát, kinek comb­
ját sértette meg a kés. Látleletet 
vétetett fel és jelentést tett a rend­
őrségen.

* A timár-ifjuság bálja. A debre­
ceni tímár ifjúság báljainak régi időktől 
fogva jó hírnevük van 8 azok, a kik az ő 
báljukat felkeresik, mindig nagyon jól mu­
latnak és kellemesen eltöltött est emlékeivel 
távoznak. lEz a magyarázata annak, hogy 
január 27-én a Bika szálloda dísztermében 
tartandó báljuk iránt már is nagy érdeklő­
dés mutatkozik. Az estélyen Kiss Béla ze­
nekara fog játszani s italokról, mint más­
kor, most is az ifjúság gondoskodik.

* Kovács Gusztáv utazása. A
tegnapi események szomorú hőse, Kovács 
Gusztáv minden baj nélkül érkezett meg 
Budapestre. A kiállott izgalmak megvisel­
ték, az egész utón lefüggönyözött külön ko­
csijában le fel járkált. Mikor a vonat vala­
melyik állomásra érkezett odaszólt a csend­
őröknek : ,Kérem résen legyenek, ügyelje­
nek jól“. Útjában komolyabb incidens nem 
fordult elő, csupán Szajol, Szolnok és Uj- 
szász állomásokon várta nagyobb tömeg és 
abeugolt. Budapesten saját erejéből szállt le 
a vonatról s ment kocsijához, melyen sógo­
rával lakására hajtatott.

* Hol kereteztessük képeinket ?
Lám Sáudor üveg- és poreellán-üzletében, 
Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. 
Olcsó árak.

* Uj virágétterem a Dreher sörcsar­
nokban, ünnepélyes megnyitása Sylvester- 
estólyén. Márkus Jenő vendéglős egy telje­
sen uj, díszes termet rendezett be, melyet 
ajánl társaságoknak bankettek, lakodalmak 
és minden mulatságra. Összejövetelekre al­
kalmas külön bejáratú díszes uj terem. 
Címe: Virágterem.

A „Hungária" kávéházban minden nap zene-estély,
* Crepe de chine, Löberti, Mouslin, Chiffon, 

Plisséfodor, gázszalag minden színben JBartha üzle­
tében.

* A hires Hajdúsági bajuszpedrő, csodahatásüt
külföldön is felismerik, mert bajusznövesztö hatása 
meglepő gyors. — 1 doboz 50 fillér. Kapható Grósz 
Nagy Ferenci gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth- 
utca 8. sz. ,Aranyegyszarvu“ gyógyszertár.

. #mm ry
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• Remek színházi sálak, báli koztyük, haris­
nyák, legyezők legolcsóbbak Barthánál, ÍStér.

• Ideálja a szappanoknak a Szabó-
féle pármai ibolya szappan. Rendkívül 
kellemes ibolya illata s bőrfinomitó hatása 
országszerte ismeretes. Darabja 80 fillérért 
kapható Debrecenben Márton Gyula, Borsos 
Kata, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Tóth 
Kálmán, Benyáts Emil, Békés Lajos, Kom- 
lóssy Lajos, Kun Márton, Mentze Henrik 
kereskedésében és valamennyi gyógyszertár­
ban. Hajdü-Szoboszlón Körner Béla üzle­
tében^ ég selyem-bársony, pliisch, Mesalin,
Luisien, Duchess, Caíft, atlas minden színben 
Barthánál kapható.

• Próbálja meg a „QySngy" illatos mosdószort, 
mely az arcot őrök ifjúvá teszi, kizárólag Barthánál.

A debreceei eset hatása 
Budapesten.
Minisztertanács.

Éjjeli távirat.
— Január 4.

(Saját tudósítónktól.) A debre­
ceni eset hatása Budapesten egyre 
nagyobb mérveket ölt. Ma Kossuth 
Ferenc is ir róla a párt hivatalos 
lapjában, a Budapesti Tudósitó is 
foglalkozik az esettel s ugyancsak 
megfenyegeti a sajtót igen szigorú 
rendszabályokkal.

Budapesten egész nap két ne- 
yet emlegettek, mint az ország első 
politikai királyi biztosát hosszú 
idők után. Sélley Sándor miniszteri 
tanácsost és Boda Dezső rendőrta­
nácsost. (Mi már este tudtuk, hogy 
az utóbbi jön.)

A kormány Fej érvény Géza br. 
miniszterelnök elnöklete alatt hosz- 
szantartó minisztertanácsot tartott,
amelyen a debreceni esettel fog­
lalkozva elhatározták, hogy kér- 
lelhetlenek lesznek szigorúság te­
kintetében Debrecennel.

Egyre komolyabb formában 
beszélik, hogy a kormány idegen 
katonasággal szállatja meg a vá­
rost és statáriumot rendel el.

Érdekes, hogy József főherceg 
ma felkei este Fejérváry Gézát s 
háromnegyed óra hosszáig tárgyalt 
vele.

Beszélnek a fővárosban arról 
is, hogy Debrecenben számos fel­
függesztések fognak történni s a 
tartalékos tiszteket hívják be s be­
osztják őket a hivatalokba.

Budapesten szóval azt hiszik, 
hogy kiütött a forradalom, holott a 
rémes est után, még csak egyszerű 
rendzavarás sem fordult azóta elő.

A kormány félhivatalosa éjfél­
kor jelent meg s szóról-szóra a 
következő kommünikét adja ki.

„A debreceni botrány ügye 
természetszerűleg élénken foglal­
koztatta a kormány tagjait is, akik 
elvannak szánva arra, hogy a pél­
dátlan politikai botrányt, amelynek 
egyedüliokozója a koalíció és a koali- 
cióssajtó, példásan fogják megtorolni. 
A Debrecenbe kiküldött kormány­
biztos a legszélesebb körű felhatal­
mazással van felruházva’ kötelessé­
gévé tétetett, hogy az e botrányban 
közreműködő egyének kíméletlen bí­

rói üldözését biztosítsa, — más­
felől azon hatóságok ellen, me­
lyek a dolog előkészítéséről tudtak 
s a botrány meggátlására semmit 
sem tettek, sőt a kormány kezei 
közt lévő bizonyítékok szerint a 
megtörtént dolgokat elősegítették, 
a legkíméletlenebb és legradikálisabb 
szigorral járjon el. Az, állam az 
állam rendjéért és a törvények 
tekintélyéért mindenkor felelős; 
a kormány szilárdul el van tökélve 
arra, hogy megtorló eljárásában sem­
miféle tekintetek elöl meghátrálni 
nem fog, hanem a törvény egész 
szigorával fog lesújtani az egyé­
nekre úgy, mint a hatóságokra, 
amennyiben részességük a történ­
tekből kideríthető. Egyszersmind az 
ország színe előtt felelőssé teszi a 
koalíció azon vezérférfiait, akik a vi­
déki városokban hetekkel ezelőtt buj- 

! fogatták a néptömeget aktív ellensze- 
' gülósre, valamint a koalíció sajtóját, 
amely a debreceni eset láttára sem 
döbben meg, hanem ennek kapcsán 
folytatja lelketlen izgatását és ment­
hetetlen bujtogatását. Az ország és 
a külföld erélyes fellépést vár a 
kormánytól és várakozásában nem 
is fog csalódni!!“

Éz jelent meg éjfélkor a kor­
mány félhivatalos tudósítójában.

Boda kormánybiztos.
Boda rendőrtanácsos kormányt 

biztos egy rakás rendőr és detek- 
tivtől kisérve este 9 órakor indul­
ói Debrecenbe a legszélesebb körű 
felhatalmazással.

Állítólag első sorban Is két 
főhivatalnokot függeszt fel, de 
fel van hatalmazva a városi ta­
nács felfüggesztésére. Sőt minde- 
nik hivatalban eszközölhet felfüg­
gesztéseket, kivéve a törvényszéket.

Kossuth cikke Debrecenről.
Kossuth Ferenc a debreceni esetről 

cikket irt „Hova vezet a kormány útja“ 
cimmel. A többek közt azt mondja, hogy a 
király csak tűri az erőszakosságokat, de 
türelmének egyszer csak vége fog szakadni.

Sándor János a királyi biztosról.
Sándor János volt belügyi állam­

titkár ma a szabadelvű pártban ki­
jelentette, hogy a debreceni kor­
mánybiztos kiküldetése komikus 
dolog, mert a kormány telefon, 
távirat utján is intézkedhetik egy 
zavargás ügyében, amely a vélet­
lennek tulajdonítható.

TÁVIRATOK.
Széli Kálmán Budapesten.
Budapest, jan. 3. Széli Kálmán Buda­

pestre érkezett s levelet irt Andrássy Gyula 
grófnak a politikai válság megoldása ügyé­
ben.

Golusohovszky lemondása.
Bécs, jan. 3. Goluschovszky le­

mondását befejezett ténynek^ tekin­
tik. A külügyminiszter már el is 
utazott Becsből s nem is vett részt 
a szokásos újévi üdvözletekben az 
udvarnál.

Pestmegye közgyűlése.
Budapest, jan. 3. Pestmegye 65*ös <8 

15-ös bizottságai ma ülést tartottak s e hó 
8-ikára tűzték ki a közgyűlést, melyen Be- 
niezky alispán fog elnökölni. Ha karhata­
lommal eltávolítanák az elnöki székből, ae 
egész tiszítkar kivonul s lehetetlenné teszi 
a közgyűlés megtartását. Laszberg főispán­
nak állítólag nincs kifogása az ellen, hogy 
Benitzky elnököljön, sőt nemcsak nem jele­
nik meg a közgyűlésen, hanem el is utazik 
Budapestről.
Hódmezővásárhely nem Installál.

Hódmezővásárhely, jan. 3. Az 
itteni ma tartott közgyűlés egyhan­
gúlag elhatározta, hogy az újonnan 
kinevezett főispánt nem installálja.

A cár katonáit elverték.
Pétervár, jan. 3. Ide érkezett jelenté­

sek szerint a felkelők összeütköztek a hires 
Orlow vezetése alatt álló cári csapatokkal s 
a katonaságot megverték formális ütközet­
ben.

A szerb-bolgár unió.
Konstantinápoly, január 3. A szerb 

bolgár vámunió hire a portánál nagy figyel­
met kelt, mert attól tartanak, hogy ennek 
folytán a két ország egymáshoz politikailag 
is még jobban közeledik.

Az orosz forradalom,
Moszkva, január 3. A lázadók 

utolsó csapatai, akik a Proeherov- 
gyárba menekültek, letették a fegy­
vert. Miután a csapatok már most 
s Kazán-vasút összes állomásait 
hatalmukba kerítették, Bjezán irá­
nyában nyomultak előre, a felfegy­
verkezett bandákat a katonaság 
szétszórta.
Az Egyesült-Államok adóssága.

Washington, január 3. Az Egyesült- 
Államok adóssága a múlt hónapban 3,883.118 
dollárral csökkent. Az államkincstár kész­
pénzkészlete 14,454.260 dollár.

Az Ildiz-kioszk merénylője.
Konstantinápoly, január 3. Törők kö­

rökben általában kijelentik, hogy az Ildiz- 
kioszkbeli merénylet miatt Joris belga alatt­
való ellen hozott halálos Ítéletet nem fogják 
ugyan végrehajtani, de kiszolgáltatni eem 
fogják Belgiumnak Jorist, mint ahogy ezt 
a belga kormány követeli.

HÍREK.
Éjjeli posta.

Aki három éveeásadban élt. (Éjjeli 
express tudósítás.) Galvetonban, Texas ál­
lamban meghalt Lottie Davis néger nő, aki 
1798-ban, szépapáink idejében született. 
Hosszú életkora alatt egyetlen egyszer 
sem volt beteg s valóezinüleg pápa­
szem nélkül olvasott volna, ha tudott 
volna olvasni. — Férje jelenleg száztizenőt 
éves s a legjobb egészségnek örvend. 
Unokáinak száma 200, szépunokáik száma 
100. Rooseveltnek, az Egyesült-Államok el­
nökének az elnéptelenedés fölötti aggodal­
mára eléggé rácáfol ez az eset.

Rejtélyes mérgezés. (Éjjeli express 
tudósítás.) Parkersburgban — mint onnan 
jelentik — egy vagyonos és idős Fred 
Schaefer nevű urat reggel halva találtak 
székében. Ifjú neje eszméletlenül elterülve 
feküdt férje lábai előtt a földön. Midőn har­
madnap reggel magához tért, t^hiyta egy 
szomszédját és mutatta, bogy jet nem 
tudja felébreszteni. Két óa fél n: óta h** 
lőtt már a az okát tudni nem leli A fia­
tal asszony azt állítja, hogy a üo in baton
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Mm emlékszik. Hogy mérgezésnek estek ál- 
r??,*» kétségtelen, de hogy miként és 
B»ert történt a mérgezés, az még nincs ki- 

®SZIpéletlen állapotuk alatt nem 
történt lopás házuknál, gyilkosság vagy ön­
gyilkosságra okuk nem volt. Otthoni életük 
elégedett és boldog volt. A fiatal 22 éves 
nö második neje volt a 65 éves férfinak.

Huszonhárom gyermek anyja. (Éjjeli
express tudósítás.) A touloni tizedik arzenál 

munkása, Fleurit büszke lehet a csa­
ladjára. í cleségo a minap éppen a huszon- 
hamiadik gyermeket szülte a világra. A csa­
ládtagok o tekintélyes száma már magában 
véve is nagy szó, de a legnagyobb dolog 
eppen Franciaországban, ahol a népesedés 
dekadenciában van. A francia tengerészeti 
miniszter elhatározta, hogy Franciaország 
háláját lerój ja a csodásán termékeny anyá­
val szemben és ki is utalt neki — ötven 
frankot.

loEGUMBB.
A kormánybiztos 

megérkezett*
A kormány uj tisztikara.

Debrecen, január 4. •

(Saját tudósítónktól.) Haj­
nali három órakor megérkezett 
Boci a Dezső rendőrtanácsos, Debre­
cen ezidőszerinti kormánybiztosa. 
Kíséretül magával hozta a közel­
jövő főbb tisztviselőit is, egy rend­
őrfelügyelőt és egy rendőrkapitányt 
a főváros államrendőrségéből, kik­
kel valószínűleg már ma megkezdi 
működését.

A megszállott állomás.
Tegnap este az állomás épüle­

tébe egyre .több és több katonaság 
érkezett. Éjszaka egymásután ér­
keztek meg a várnaegve területéről 
berendelt csendőrök, akik mind az 
állomás épületébe mentek. Ott volt 
két század katonaság a 39. gyalog­
ezredből, mintegy 40 csendőr és

szakasz rendőr a III. osztályú 
váróteremben.

, A? első osztályú váróteremben 
gróf Csáky Adorján csendőrszáza­
dos és több tiszt, valamint Végh 
Gyula rendőrfőkapitány várakoztak.

A pályaudvaron a katonaság 
állott őrt, az állomás épületének 
bejáróinál pedig a csendőrök őr­
ködtek. Az épületbe senkinek be­
menni nem volt szabad. Az előcsar­
nokban csendőrök és rendőrbiz­
tosak állottak, de a rendőrség sem­
mibe be nem folyhatott. — Min­
dent a csendőrség intézett, akik 
az utasokat sem engedték be, csak 
kevéssel a vonat érkezése előtt. 
Gróf Gsaky százados intézkedése 
folytan az újságírók igazolás mel­
lett bemehettek az előcsarnokba.

Érkezés előtt.
Mintegy húsz perccel a vonat érkezése 

előtt engedtek be az utasokat az előcsar­
nokba, honnan egyenesen a váróte­
rembe kellett menniök csendőr! fel- 
Sgyelet mellett.

A katonaság és «. csetidőrség, melyek-
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nek őrszemeit fólóránkint váltották fel, 
ekkor a III. osztályú váróteremből kivonul­
tak és elállották az utat a pályaudvartól a 
külön várótermen át az előcsarnokba, innen 
pedig ki az állomás jobb oldalán lévő lóp- 
osőházig. Ez a hely azokhoz a szobákhoz 
vezet, melyeket kedden a félholtra vert 
Kovács Gusztáv számára rendeztek be s 
melyeket most az érkezők számára tartottak 
fenn. De őrség volt minden ajtónál.

Megérkezés csendőr! fedezettel.
Nehány perccel éjjeli fél 3 óra 

után érkezett meg a pályaudvarra 
a személyvonat. A perronon az 
állomásfőnök, a kinlevő tisztek és 
az újságírók állottak, mikor a vo­
nat bejött.

Egy szalonkocsiból ekkor kilé­
pett 4 csendőr Marjalaky csendőr- 
főhadnagygyal. Utánuk jött Boda 
Dezső renaórtanácsos, a kormány 
teljhatalommal felruházott küldötte, 
Bemczky rendőrfelügyelő és Tóth 
Janos rendőrkapitány, kiket ismét 
4 csendőr követett.

, Bemutatkozás után a katona­
ság és csendőrsóg sorfala között 
ment végig a menet a várótermen, 
előcsarnokon és az állomás épülete 
előtt jobbra fordulva fel az eme­
letre, hol négy szoba befütve várta 
az érkezőket.

Mindez a legnagyobb rendben 
folyt le, sehol a legkisebb hang 
sem hallatszott annál is inkább 
mert az állomáson alig volt ne­
hány ember.

A város csendes, az utcák nép-
1 eMek,oalig jár ember> mindenki 

alszik. Sehol semmi nyoma a kedd 
este történteknek.

A kormány küldöttei szobájukba 
térték, a kirendelt katonaság és 
csendőrsóg pedig eltávozott.

A mai nap folyamán állítólag 
két zaszloalj katonaság érkezik 
valamint nagyszámú csendőrség is! 
Ezenkívül a jelenlegi helyőrség ál­
landó készenlétben van.

A lakosság pedig csendes és 
zavargásoktól tartani egyáltalában 
nem lehet.

Mi lesz ?
Boda kormánybiztos megérkezése után 

senkivel sem beszélt, egyenesen szobájába 
ment es rögtön pihenni tért.

H°gy a mai nap folyamán a kormány- 
biztos megkezdi működését, az kétség­
telen. A kormány félhivatalosában éjfél­
kor kiadott kommüniké, melyet la- 
punk más helyén egész terjedelmében 
közlünk, megadja a felvilágosítást, hogy a 
jelentőségteljes napok során mi következ­
hető.
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Olga.

lindenféle 
nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és olcsón m u
Debreceni Újság 1 5

nyomdája, lg, idájL.
Lampreoht-paloia 42.

(Folytatás.)
Az elhatározás nyomán gyorsan be­

következett a tett is. Bélát és Olgát meg- 
lepte ugyan, hogy Tarlay és a felesége 
Fiúméba mennek, de azért nem ellenkeztek 
bzivesebben vették volna, ha maradnak da 
nem szegték kedvüket. *

Az esküvő és lakodalmi ünnepély után 
pár nap múlva Tarlaiók pakoltak és a gyá­
rossal együtt Fiúméba utaztak.

Az ut kellemes volt. Kedvesen cse- 
vegtek és szőtték-ionták a legérdekesebb 
útiterveket.

IX.
A házasságkötés után körülbelül há­

rom hét múlva, mikor Olga és Béla bol­
dogságuk legszebb napjait élték, jeleníke- 
zett egy előttük idegen, ismeretlen nő. A 
szobalánytól, akit bejelentésre beküldött 
csak annyit üzent, hogy a fiatalok jövő­
jéről van szó.

— Ki az az asszony ? — tette fel a 
Kérdést a szobaleáuyhoz Béla.

— Nem tudom 1
— Hogy néz ki ?
— Egyszerű ruhában van.
— Idős ?
— Nem.

V alami jősnő lesz, a ki néhány ko­
ronát szeretne keresni.

^3. 18 azt hiszem " — válaszolta 
yua; ~ Füszen azon a cimen kór bebocsát­
ást- hogy a jövőnkrőí van szó. Hogyan 
is értelmezhetné méskóp. En kérlek is ked- 
ves Bélám no utasítsd el. Fogadjuk el. 
Halljuk, mit mondhat ? Vájjon olyan édes 
és olyan tartus lesz-é a mi boldogságunk 
mint a hogy most indul s mint a milyen 
most. 1

(Folyt, köv.)

n^ÖRÖF Vétetnek fel folyó hó 7-én a 
SnL-kRn; Szőjomunkások előnyben része- 
sulnek. Bővebben tudakozódhatni Szent Anna- 
utca 30. sz. a.

KITŰNŐ
Asztali 6 bor 1 liter 32 kr
Magyarádi ó 1 „ 40 kr.
Szegszárdi varos 1902. évi 40 kr. 
Szekszárdi veres 1900. évi 48 kr! 
Magyar pezsgőbor 1 üveg 120 kr."

KONTSEK GÉZÁNÁL
Főőzlet: Kcssuth-utcza.
Fióküzlet: Osapó-ntcza.

■ f

a legelőnyösebben vásárolhatók a

Verseny-yírnházban,
Debrecen, Bika-szállodával szemben.

Szövet, Posztó, Barchet, Yelezek. 
Több ezer méter

Maradékok fél áron.
Blousok, Kötények, Kendők fel 

tűnő olcsó árakor a

Verseny-yíniházbait,
Debrecen, Alföldi Takarék Pénztár épület.
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szerezhetők be. Hol órák és ékszerek 
olcsóbban kaphatók és javíttatnak jót­

állás mellett, miül bárhol.
Főpiac. 26. Főtrafik mellett.

Szabó Lajos Fiai cég
női ruhakelme, szőnyeg és vászon áruhá­
ziban már az előbbi évekből igen előnyös­

nek ismert

női ruhaszövet vásár
folyamatban van. Eladásra kerülnek

mtiytO leszállított árakoi)
a raktáron lévő elsőrendű mihőségü, nem pedig 

külön e célra vásárolt értékteleá áruk.

Maradékok minden cikkből 
félárban.

Kirakataink bővebb tájékozást nyújtanak.

Telefon
443 Uj sóraktár Telefon

443

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomá­
sára hozni, hogy Vár-utca 7. sz. alatt, Nyomtató­

utca sarkán
$6 nagyraktárt nyitottam,

hol állandóan, kizárólag saját őrlésű darált só 
valamint kő- és marhasó kaphotó. 

Úgyszintén tengeri árpa és zab szemesen vagy 
darálva minden mennyiségben állandóan kapható. 
Darálást elfogadok és kívánatra házhoz is szál­

lítom. 1671
Mint a helyi „Erőtakarmánygyár“ képviselője 
ennek gyártmányai nálam nagyban és kicsiny­

ben e gyártmányok rendelhetők.
Becses pártfogást kér teljes tisztelettel

H

eladás.
Őzv. Lédig Sámuel né Rákóczy erdején a
hajduszentgyörgyi állomástól 10 percnyire
nagyobb mennyiségű szerszámnak való

akácfa van eladó.
Venni szándékozók

f. hó 7-én vasárnap déltől 
estig

értekezhetnek tulajdonossal kint az erdőn 
a csőszháznál.

eó nagykereskedő.

FESÜHSR BÉLA
bútor asztalos

Bethlen-utca 24. szám alatt.
Készít a legszebb kivitelű szoba­

berendezéseket s kéri a saját készít­
ményt! raktáron lévő kész bútor 
darabjainak szives megtekintését.

Teljes tisztelettel 
1949 Fischer Béla,

ház, a Csapó-utcai részben, menten egy 30 
év óta fennálló igen jó forgalmú bormorés 
van. Ara 7500 forint — teher van. rajta 2500 
forint. — Eladó továbbá 8 halld legfino­
mabb minőségű fekete szántóit >ld, tanya 
épülettel a mátai ut félen, ára 4000 frt. te­
her van rajta 1200 frt. Bővebb fel vüágositás 
nyerhető a Nagy Lajos irodájában Csapó-u. 
13. sz. Felvilágosítás csak komoly vevők ré­

szére adatik. 1899

Jíőlgyközönség figyelmébe!
mmmmm
lébe!! i

lás dfi-Alkalmi bevásárlás de­
cember 31-ig rendkí­
vüli leszállított á ru di- 
vat cikkek : Seejlymek,
női ruha Gyap|u szö- 
vetek, Felöltők, Blúzok

Molnár Ferenc
ZAdor Lajos utóda divattermében
Debreczenben

Hatóságilag engedélyezett
véskiámlás.H W BjjA■■■ Wfll WIHVVMPI

Raktáron lévő összes 'üivre>ff és tómaúta:
gyári áron alul kiárusitatnak. Kiházasitási és luxus cikkek, szervizek 

fémáruk stO. mesés olcsó áron adatnak el.

Iiiegezósi is képkeretezésl vállalatomat
Tisztelettel:

is fentartom.
191?

Piac-utca 42. Lamprecht-palota.

PDAIIP7IH ‘ linmfKANUílA-^-^

If«-FLANELL
lerakj <5 JÄtm*.

— BárSoiyy
•*Ä^3l €?stsr.

Bosznayj. ésZársa
divat- és szőnyegáruházában

Debreczen, Kossnth-utca 5. szám.

ALKALMI VÁSÁR
1 Csődtömegekből vett árukból eladásra kerülnek:

Női, férfi ruhaszövetek, selymek, vásznak, canavász, aszal- 
neműek, Férfi és női fehémemüek, Férfi, női és gyermek 
harisnyák és trieók. — Ágy garnitúrák és szőnyegek.
Egy prima hófehér vattás paplan 4 frt. 25 kr. Selyem pamut egy gombolyog 15 kr.H Mindenki vásárlási kényeset n é 1 k 8 1 m e ( g y 6 % 6 d h e 11 k.

WALLERSTEIN FŰLÖP FIAI cégűéi
1 Debrecen, Fapiac.
1 Maradókok felárban. Női felöltők gyári árban. Szőrme boák nagyobb
1 -=—»5—MBS! vétel folvtán nagyon öles An. — —aggg
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APJBÓ HIRDETÉSEK.
Dija !10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 filld r, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 
==; ^=^-- 4 krajcár, 8 fillér. =====

Lavél benl tudakozódásokra pontosan vála­
szolni ak, ha a szükséges psstaiíélyeg be- 

küldetik.
« Ap ró hirdetések előre fizetendők. * E

E TUKÁN" K (Pistuka) kérésed megtettük, hidd 
meg senki semmit — — mindent úgy intéz­
tünk. Sürgünyöz és jöjj azonnal. Mindén meg­
van bocsátva. Kérve-ker jó apád, anyád. K. E.

—»S-

MR. M. ROSE Berlitz rendszerű nyelviskolája 
Széchenyi-utca 19. Francia, német, angolnyelv 
magán eis osztályoktatás esetleg házon kívül 
is. Hivatalos órák naponta d. e. 11—12, d. u. 
5—6-ig. — Szabályzatokat ingyen és bér- 
inentve. 2998

Ajánlat.
EGY jöforgalmu füszerüzlet trafik engedéllyel 

azonnal átadható. Óim a kiadóban. 4464
SZENZÁCIÓS
találmány ! A 
gazdasszonyok 
részére a John 
legújabb gőz- 
mosógép. A ru­
hát nem dörzsöli 
nem koptatja és 
hó fehérmosást 
végez. Kapható: 
Veréb Lajos­
nál Debrecen, 

Eötvös-u. 6.____________________
SZALONNA, kolbász és hús füstöléseket a leg­

szebben eszközöl Medgyaszay Sándor hentes­
mester Vígkedvű Mihály-xt. 10. sz. 4137

MINDENES lányt keresek január 1-ere. Cim a 
kiadóban.____ __ 4426

r» Villamoscsengők, telefonok 
(fi villámhárítók berendezések 

minden terjedelemben, ja­
vítását és évi gondozását 

jlj legjutányosabban és jótál­
lás mellett eszközb Föld* 
w»ri L. debreceni első 
Elektrotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám, (az 
udvarban.) Villamos fel­
szerelések, zseb-lámpák- 

kerókpár és alkatrészek raktára. Képes ár- 
agyzék ingyen. Telefon szám 168._____ 2003
EGY jó forgalmú füszerüzlet azonnal átadó- 

Cim a kiadóban. 4464
JŐ forgalmú füszerüzlet tőzsde és pálinkamé­

réssel májusra kiadó. Cim a kiadóban.

Kereslet.
KÉT vizsgázott füto azounali belépésre keres­

tetik a kisvárdai Kőolaj Ipar Részvénytársa­
ság Nyirbogdányi gyár telepére.

ÍV. f.

_________________________ 4457
EGY ügyes szolid füszerkeroskedősogéd Piao 

utcai üzletbe felvétetik. Cim a kiadóban. 4423
EGY üzletvezetői és két utazó ügynöki állás 

jön 1906 január 15-én cégünknél üresedésbe, 
ezen állásokra vonatkozó minden további meg­
keresések Schweitzer Testvérek céghez Deb­
recen intőzendők. 44^

TÖBB ÉVI gyakorlattal biró önálló könyvvelő 
délelőtt és délután két-két érára irodai mun­
kát elvállal. Szives megkereséseket „3“ jelige 
alatt továbbit a kiadóhivatal. 4463

Eladás.
HELYBELI jó menetelü fűszer és csemegeüzlet 

élénk, jó helyen, kedvező feltételek mellett 
családi körülmények miatt azonnal eladó. Ér­
tekezhetni Bundi-u. 8. 4459

RAKOV SZKI-UTCA 43. számú ház jutányos 
áron eladó. 4455

Eladó gőzmalom,
A debreceni Első Takarékpénztár 
a tulajdonát képező, közvetlen a 
város alatt és a m. á. v. vonala 

mellett fekvő u. n.
Barcsay-féle gőzmalmot,

a vele járó 2366 nágyszögöl telek­
kel^ a benne található összes felsze­
relésekkel együtt — igen kedvező 
feltételek mellett eladja. Az eladás 
tárgyát képező malom azonnal át­
vehető. Bővebb értesítés nyerhető 

alulírott igazgatóságnál.
Bebreczeni Első Takarékpénztár igazgatósága

Kovács Mihály
füszerkereskedése

DEBRECEN, Gróf Dégenfeld-téren.

Ajánlja saját termésű tisztán kezelt kitűnő

asztali és pecsenye borait
1 literes üveg asztali uj bor — 28 kr. 

32 kr. 
40 kr. 
4P kr. 
44 kr.

1 n „ martin kai ó bor —
1 1, „ martinkai Ezerjó bor
1 ,1 „ martinkai Rizling
1 n „ martinkai Szilvány

Továbbá a legjobb zamatu
orosz és obinál teákat, 
valódi Jamaikai Rumokat

80 kr.-tól feljebb.
Kitűnő minőségű nyers és pörgőit

Naponta friss pörgölés. 
Mindenfólo főzeléket, boszniai és nagy­
bányai aszalt szilvát, házi főzésű átszűrt 
lekvárt, papirhé'ü diót, mákot és naponta 
friss darált kávét, mindenféle fűszereket 

gyors és pontos kiszolkálás mellett.
Saját őrlésű fehér asztali só.

Elsőrendű kókusz-zsír.

Debreczen speczialitása
a világhírű törvényesen védett

NBUMANNNÁNDOR
féle, saját gyártmánya

kályhaezüstöző
Szobaleány védjeggyel el­
látva. Megrendelhető és 
kapható a készítőnél

Neumann Nándornál
festéknagykereskedő,

DEBRECZEN, Hatvan-utca 5. sz. 
Viszonteladóknak árkedvezmény.

Tényleges és tartalékos

tiszt urak
figyelmébe-!

Van szerencsém a tényleges és tar- 
talékos tiszt urak értesíteni, hogy nálam 
minden fegyvernemhez tartozó urah ré­
szére a legjobb s legelegánsabb kivitel­
ben és igen jutányos árban készülnek

egyenruhák
Minden megrendelt egyenruháért, vala­
mint felszerelési cikkek szabályszerűsé­
gért felelességet vállalok. Ugyancsak 
kitűnő lovagló (bricses) nadrágokat va­
lódi angolszabás szerint készítek. Uov- 
szirM polgári öltönyöket, valamint dlszmagyar öltö-

legelegansabb kivitelben készítők,
Tisztelettől:

HISZEL SÁNDOR
19771

katonai és polgári szabó, l-sö rendő üzlete és felszerelési 
cikkek raktára

Debrecen, Kossuth-g. 19. Színházzal sz.

Valódiak ssak ezzel a vörös felírással: „J. Pstrboftr".

József császár ideje óta, tehát több mint 120 év óta mint legrégibb, fájdalom nélkül
mSnÓkoáZltlZert lSm°T% éS 60k orTOS 8Űr^ősen ájánlja a rfssf emésXés duSs 

következménye ellen, mint az epecirkuláció zavara, májbaj, szélkolika, aranyér 
a belek petyhűdtsége st., vórtisztitó tulajdonságai következtében kitűnő vérszegényJé^’

ideges főfájás, sárgaság stb. esetén. *

1 skatnlyáoska 15 pllulival K. —-42 1 tekercs 6 skatulyátokéval K. 210.
A pénz előleges beküldése esetén ára portómentes megküldésével együtt ... -

1 tekercs K. 2-60, 2 tekercs K. 4-70, 3 tek. K. 6-80, 4 tekr. K. 8-90, 5 tekr. K. 10-60, 10 tekr ff lm

Egyedüli kőézitfihely:
ERIIOFER JN. gyógyszertára Wien. I„ Singerstrasse 15

Főraktár Budapesten TŐRÖK, Király-utca 13. 17-->o

IFg


